

赴港澳商务签注实现“立等可取” 全程不到10分钟 南安迎来首位受惠者

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 黄少文) 9日,南安市公安局出入境管理大队企业服务专窗,迎来便民利企出入境管理六项政策措施施行后的第一位“客人”——南安市官桥镇某陶瓷有限公司法定代表人钟某。该公司近期拟前往港澳地区进行商业活动及拓展业务,急需办理港澳商务签注,钟某便带着申请材料,到服务专窗咨询商务备案和签注事宜。

窗口受理民警第一时间审核材料,引导填写信息并录入系统,进行比对审

查,备案审批成功后,钟某持往来港澳通行证到智能签注设备自助签注,短短几分钟就获得了港澳商务签注。办结后,钟某惊讶地表示:“以前听别人说办理需要好几天,如果不想自取还要邮寄快递,今天还不到10分钟就拿到了。新的便民利企举措真是太便利了!”

国家移民管理局日前发布了若干便民利企的出入境管理政策措施,并于5月6日起正式实施。该政策措施包含在北京等20个城市试点实行换发补发出入境证件“全程网办”;赴港澳商务签

注实行“智能速办”“全国通办”;北京、上海六类人才可以申办赴港澳人才签注;持赴港澳商务签注人员在港澳停留期限由7天延长至14天,签发赴澳门1年多次“其他”类签注;参加“琴澳旅游团”人员可以多次往返琴澳等六条内容。

这些政策措施涉及丰富办证方式、优化申办手续、延长停留期限、满足多样旅游需求等多个方面,首次实现内地居民换发补发出入境证件“一次都不跑”。

据悉,南安市公安局出入境管理部门立足本地实际,通过举办业务培训、

铺开政策宣传、设立专窗服务、升级系统功能,迅速落实国家移民管理局便民利企出入境管理六项政策措施,进一步提升出入境服务便利化程度。

南安市公安局出入境管理大队负责人介绍,六项政策措施施行后,赴港澳商务签注由只能在企业所在地出入境部门办理扩大至“全国通办”,办理工作时限由7个工作日缩短至智能签注“立等可取”,商务签注持有人在港澳停留期由7天延长至14天,实现“智能速办”“全国通办”。

已达退休年龄,工伤索赔难?
检察院助农民工获赔12万元

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 吴婉瑜 曾丽荣) 近日,在南安市检察院的帮助下,一农民工成功获赔12万元。

南安市检察院工作人员介绍,他们在走访时发现一条农民工维权线索,依法开展调查核实。初步了解到,该农民工姓赵(南安人,58岁),在某建筑公司承建的南安市某项目工地上班,从事杂工工作,领取计日工资。

2022年1月10日,赵某在工地二楼收编布时,一钢管突然倒下砸伤她的头部和右踝部,她起身闪躲时又摔倒在地。赵某被送往医院治疗,医院诊断赵某多处骨折、头部外伤等。后赵某经申请,该事故伤害认定为工伤,且构成十级伤残。2023年4月26日,赵某进一步申请仲裁,但却被告知,已达退休年龄,不符合仲裁受理条件,不予受理。

“已达退休年龄的农民工,用工单位没有为她购买社保,其权益受损时如何维权是一大难点。”检察官在摸清案件事实、法律关系等基本情况后,进一步指导赵某整理相关证据材料,进行梳理固定,并前往建筑公司,积极同该公司法定代表人及委托代理人进行沟通协调、释法说理,督促其积极履行工伤保险待遇赔偿义务,最终促成双方达成和解协议,赵某获赔12万元。

在办理本案过程中,南安市检察院检察官了解到赵某在伤情好转之后,继续前往另一工地务工,却被拖欠工资款27990元。赵某经多次催讨,迟迟未能拿到工资报酬。南安市检察院高度重视,经调查核实、梳理证据、支持起诉后,促成法院判决支持赵某27990元工资报酬。

“丰州十景”评选活动启动

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 陈肖雄 董文婷) 昨日,记者从丰州镇政府获悉,为深入挖掘丰州镇深厚的历史文化和旅游资源,提升丰州全域旅游的核心竞争力,更广泛地传播展示古城美、生态美、自然美、人文美,该镇启动“丰州十景”评选活动。

记者了解到,经过前期精心筛选,九日山、陀罗尼经幢、延福寺、石亭寺、南邑城隍庙、丰州书院、黄氏家庙、傅氏宗祠、丰州影剧院、金鸡拦河闸、清境桃源、燕山小筑、甘棠古井、丰美燎原、桃源古街、双溪口、溪丰村风动石、王霞兰故居等18个景点入围候选名单,投票时间截至5月17日17时。

新闻集裝箱

◆ 近日,蓬华镇推进重大动物强制免疫“先打后补”补助政策实施机制。

(记者 黄睿超 通讯员 傅建福)

◆ 近日,南安市渣土办组织交通局、交警大队、城管局、自然资源局、住建局开展渣土车联合执法行动。行动采取巡逻与定点检查相结合的形式,执法人员在国道358线榕桥段查处2辆超载渣土车。

(记者 陈江涛)

一场动员会 600多位村民捐出3000多平方米土地 “林海古韵”项目预计6月投用

本报讯 (记者 赖香珠 李想 通讯员 陈榕 文/图) 近日,在南安市新镇檀溪村段溪边河岸的一处空地上,工人们正在搭建凉亭,一条蜿蜒向前的滨水步道已初具雏形。

“这里位于檀溪边上,以前周边杂草丛生、河道淤积、卫生环境脏乱,周边群众深受其扰。一直以来,村里都没有休闲散步的好去处,我们便打算对这里进行整治,打造成水保公园和休闲步道。”檀溪村党支部书记黄开明告诉记者,通过向上级申请,檀溪及支流安全生态水系建设项目之一“林海古韵”正式获批。

“乡亲们,告诉大家一个好消息,在上级部门的支持下,咱们村即将有滨水步道和公园了!但是涉及的土地面积大,希望村民们支持项目建设……”2023年2月,一场村民动员大会在檀溪村顶角自然村召开。

“这是为民办实事,我举双手赞成!”“我也支持,以后吃完饭后就有地方散步了!”不到半小时,120户村民代表纷纷支持,愿意无偿让出土地使用权。

最后,在保留村民土地产权的情况下,共有600多位村民捐出了3000多平方米土地,这一项目也于



工人们正在搭建凉亭。

今年2月正式动工建设。黄开明介绍,后续,檀溪村将投入约50万元,配套建设公厕、硬化路面、增设路灯、修建500米步行栈道,将滨水步道、水保公园、古厝群串点成线,打造成村民茶余饭后的网红打卡地。

记者了解到,“林海古韵”项目

总投资45万元,将建成景石铭碑、绿林休憩区、凉亭、活动广场、文化宣传墙、滨水步道等景观。目前,该项目已完成总工程量的40%,预计6月中旬可建成投用,届时,不仅可为周边群众提供亲水体验休闲区,也将进一步提升檀溪水系综合环境。

南安市畜牧兽医站

开展国家级资源保种项目验收工作

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 叶谋泰 杨家飞) 近日,南安市畜牧兽医站组织对泉州市诚信农牧发展有限公司2023年国家农业种质资源保护项目进行验收。现场验收组听取项目建设情况介绍,查阅工程档案及财务账目等资料,实地查验建设情况,经质询和讨论,认为该项目已完成了建设任务,顺利通过验收。

据悉,莆田黑鸭、金定鸭是优良地方畜禽品种,被列入《国家级畜禽遗传资源保护名录》,泉州市诚信农牧发展有限公司是南安唯一的莆田黑鸭、金定鸭的保种场。该公司自成立以来,一直致力于把保护好莆田黑鸭、金定鸭这两个珍贵的畜禽资源作为企业历史使命,投入了大量的人力、物力和财力。目前,该公司保有莆田黑鸭、金定鸭各30个品系,为南安乃至全省乡村振兴的特色产业振兴提供了优质的农业种质资源保障。

酸甜多汁 “果中玛瑙”抢鲜上市

品种的杨梅,有东魁杨梅、高山杨梅,还有仙居杨梅,颗颗颜色鲜艳,果实饱满,散发着诱人的香气。

据介绍,目前市场上的杨梅主要产自福建和云南的早熟品种,价位处于相对较高的阶段。“这两天,杨梅上市量稍微多了,零售价在40元/500g—50元/500g。”水果店工作人员介绍,由于杨梅目前价高,销量较低,不好保存,因此进货不多。

在南安市第一农贸市场,记者看到,几家水果摊上也有少量杨梅在售,按照果实大小区分,装在不同的筐里,价格相比水果店的实惠不少,售价8元/500g—15元/500g,吸引了不少市民在摊位前驻足,挑选心仪的杨梅。“杨梅酸甜可口,非常开胃,是我最喜欢的水果。每年杨梅上市,我都会买一些回家尝尝鲜。”市民王女士是杨梅的忠实粉丝,她表示,杨梅不仅好吃,还有

很好的营养价值,富含多种维生素和矿物质,对身体健康有很大的好处。

水果摊老板介绍,杨梅还要过一段时间才能大量上市,届时,杨梅价位还会继续回落。对于一些顾客担心杨梅上有小白虫的问题,老板介绍,杨梅上白色的小虫其实是果蝇的幼虫,果蝇平时以蜂蜜、果实等为食,本身比较干净。“大家介意的话,可以用盐水稍微浸泡一下,可以有效去除幼虫。”该老板说。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报		
日期:2024年5月13日		
(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	计价单位
晚籼米	标一	元/500克
早籼米	标一	元/500克
面粉	标准粉,散装	元/500克
地瓜粉	中等,散装	元/500克
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶
鲜猪肉	中段肉	元/500克
鲜猪肉	腿肉	元/500克
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克
鲜猪肉	排骨	元/500克
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克
鸡蛋	新鲜完整	元/500克
鸭蛋	新鲜完整	元/500克
活鸡	活肉鸡,1.5公斤/只	元/500克
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克
草鱼	活750克左右/条	元/500克
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克
豆腐	散装	元/块
大白菜	新鲜一级	元/500克
黄瓜	新鲜一级	元/500克
花菜	新鲜一级	元/500克
小白菜	新鲜一级	元/500克
空心菜	新鲜一级	元/500克
西红柿	新鲜一级	元/500克
青椒	新鲜一级	元/500克
白萝卜	新鲜一级	元/500克
红萝卜	新鲜一级	元/500克
包菜	新鲜一级	元/500克
尖椒	新鲜一级	元/500克
土豆	新鲜一级	元/500克
茄子	新鲜一级	元/500克
芹菜	新鲜一级	元/500克
上海青	新鲜一级	元/500克
苹果	红富士一级	元/500克
纯牛奶	伊利,250ml*24盒	元/箱

南安市药品价格信息每周一报		
日期:2024年5月13日		
(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	计价单位
999感冒灵	9包装	三九集团
芬必得	24粒*0.4g	中美史克
快克	10粒装/16粒装	海南亚洲制药
板蓝根	20包装	华佗
感康	12片装	吴太药业
头孢拉定	24片*0.25mg	上海衡山
头孢氨苄	50片*0.125mg	上海衡山
阿莫西林(阿莫仙)	0.25mg*24粒/48粒	联邦制药
阿奇霉素(奇迈星)	6片*0.25g	浙江亚太
百多邦	5g	中美史克
999皮炎平	20g	三九集团
达克宁	20g	西安杨森
息斯敏	6片*10mg	西安杨森
开瑞坦	6片*10mg	仙灵药业
洛汀新	14片*10mg	北京
代文	10片*80mg	北京
立普妥	7片*20mg	辉瑞
安内真	28片*5mg	苏州
*脑白金	3瓶装*250ml	无锡
钙片(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健
鱼油(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健
21金维他	60粒	杭州民生
*善存	30粒	惠氏
维生素AD(星鲨)	100粒	厦门星鲨
维生素E(星鲨)	30粒	厦门星鲨
医用外科口罩	单片独立装	泉州
75%酒精消毒液	500ml	泉州
84消毒液	500ml	泉州

普法宣传进校园 安全护航助成长

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙) 近日,南安市东田镇关工委、司法所、派出所、镇安办联合匡海律师事务所,邀请资深律师黄宝梅走进校园,为学校的小记者们带来了一场生动而有意义的《法治宣传进校园暨预防校园欺凌》专题讲座。

讲座中,黄宝梅用深入浅出的语言,结合具体案例,向小记者们讲解了校园暴力的危害和如何预防校园暴力。小记者们听得津津有味,不时与黄律师进行互动,积极提出自己的疑问和看法。

讲座结束后,小记者们在司法所工作人员陈玉芳的带领下,参观了社区矫正宣告室和矛盾纠纷调处室。他们认真听讲,仔细记录,对司法工作的严谨和专业有了更直观的认识。

此次活动不仅让小记者们收获了丰富的法律知识,更让他们深刻认识到法治教育的重要性。他们纷纷表示,要将所学到的法律知识运用到日常生活中,做知法、懂法、守法的好少年。